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VOCABULAIRE 
 
 
 
Exercice 1 
Complète les phrases suivantes par des mots de la famille de TERRE. Choisis-les 
dans le réservoir ci-dessous. 
 
 
 
 enterrer 

 
 territorial terrien terrier 
 
 terrain terreau déterrer 
 
 atterrir terrassier territoire 
 
 souterrain terreux terrestre 
 
 
 
 
 
 
a) Les lièvres nichent dans des ........................................... . 

b) Les ........................................... creusent les fondations des maisons. 

c) Les oiseaux chantent pour défendre leur ........................................... . 

d) Les pelouses des ........................................... de football ne sont pas faciles à entretenir. 

e) Les habitants et les habitantes de notre planète sont des ........................................... et 

des ........................................... . 

f) Quand on plante des fleurs, on a les mains ........................................... . 

g) Plus d'une centaine d'avions ........................................... chaque jour à Cointrin. 
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Exercice 2 
Dans les définitions suivantes, souligne le terme hyperonyme . 
 

exemple : 
corbeau : n. m. grand oiseau au plumage noir, au bec fort et légèrement 
recourbé  

 
 
 
a) colza : plante à fleurs jaunes cultivée comme plante fourragère, et pour ses 

graines. 
 

b) espadon : grand poisson dont la mâchoire supérieure se prolonge en forme d’épée. 
 

c) trotter : marcher rapidement à petits pas. 
 

d) pouce : le premier doigt de la main de l’homme, le plus gros, formé de deux 
phalanges, opposable aux autres doigts. 
 

 
 
 
 
Exercice 3 
Souligne dans chaque série l’hyperonyme. 

 
Exemple : 
pamplemousse - orange - citron - agrume - mandarine - pomelos - clémentine  

 
a) tournevis - marteau - perceuse - outil - tenaille - clé  

b) boulanger - chauffeur - cuisinier - concierge - métier - infirmier 

c) feuillu - hêtre - chêne - marronnier - noisetier - platane 

d) couleuvre - vipère - salamandre - reptile - lézard 
 
 
 
 
Exercice 4 
Biffe dans chaque série l’intrus (celui qui n’a pas le même hyperonyme). 
 
Exemple : un VTT – une moto – une bicyclette – un scooter – un tricycle 
 
a) du vent - de la neige - de la pluie - des grêlons - une averse - du grésil 

b) une poule - un canard - une dinde - une oie - un moineau - un coq  

c) la veille - jadis - de nos jours - autrefois - ces jours derniers - hier 
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Exercice 5 
Dans l’exemple suivant, les mots en italiques ont été placés sur une échelle de 
gradation (en allant du – au +).  
Exemple : Adjectifs indiquant une plus ou moins grande luminosité :  

une pièce : lumineuse, sombre, claire 
- + 

 
 sombre claire lumineuse 
 
 
Sur le modèle de l’exemple précédent, complète les échelles suivantes : 

un film : bon, médiocre, mauvais, excellent 
- + 

 
 
.............................  ...............................  .................................. ................................. 
 
 
 

un homme : rondelet - mince - gros - maigre 
- + 

 
 
.............................  ...............................  .................................. ................................. 
 
 
 

la peur, l’inquiétude, l’épouvante 
- + 

 
 
....................................         ...........................................    ....................................... 
 
 
 
Exercice 6 
Biffe les quatre intrus. 
 
démonter - déboutonner - défaire - décorer - dégivrer - dénouer - démolir - dégarnir  
 
dépenser - désarmer - découdre - décider 
 
 
 
Exercice 7 
Biffe les trois intrus. 
 
encrier - fichier - écolier - cendrier - saladier - bijoutier - compotier - sentier - poivrier - sucrier 
 
sablier - collier 
 


